

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Давос-2014 и «Женева-2» | Davos 2014 and «Geneva 2»

Автор: Азамат Рахимов, [Давос/Монтре](#), 22.01.2014.



Глава Всемирного экономического форума Клаус Шваб (© wef)

Сегодня начинает работу Всемирный экономический форум в Давосе, главной темой которого станут безработица молодежи и социальное расслоение. Одновременно в Монтре пройдет международная конференция по Сирии «Женева-2».

|

The World Economic Forum starts today in Davos. This year it is devoted to the discussions of youth unemployment and social inequality. At the same time Montreux hosts the participants of the international conference on Syria «Geneva-2».

Davos 2014 and «Geneva 2»

Главный тон всем встречам и дискуссиям в рамках очередной сессии Всемирного экономического форума (ВЭФ) по традиции задает основатель форума и его бессменный руководитель Клаус Шваб. За десять дней до открытия он дал интервью немецкоязычному изданию Schweiz am Sonntag, в котором обозначил основные вызовы современного мира. Свои взгляды на ключевые проблемы он подробнее

раскрыл на церемонии открытия, прошедшей 21 января.

В этом году Шваб настроен еще пессимистичнее, чем в прошлом: он считает, что мировая экономика так и не смогла преодолеть последствия финансового кризиса 2008 года. «Пациент стабилен, но ему еще предстоит полностью восстановить здоровье», - так Шваб [диагностирует](#) состояние современной экономики.



Главные угрозы нормального восстановления и развития – «колossalный рост безработицы и постоянно увеличивающееся социально-экономическое расслоение». Еще в прошлом году Шваб обращал внимание участников форума на крайне сложное положение молодежи: острая нехватка рабочих мест, невостребованность и отсутствие социальной защиты – факторы, которые могут привести к настоящему взрыву. «Мы имеем дело с бомбой замедленного действия. Никто не знает, когда сработает часовой механизм», - убеждал Клаус Шваб журналистов накануне открытия форума.

О том, как «разминировать бомбу» и будут говорить главы государств, министры, авторитетные эксперты и аналитики в течение последующих трех дней. Российскую делегацию возглавляет вице-премьер Аркадий Дворкович. Также вместе с ним в работе форума принимают участие вице-премьер Дмитрий Козак, президент Татарстана Рустам Минниханов, министр экономического развития Алексей Улюкаев и министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров.

Аркадий Дворкович примет участие в дискуссии, посвященной проблемам, с которыми предстоит столкнуться странам БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР). Российская делегация в этом году уступает по представительности [прошлогодней сессии ВЭФ](#). Напомним: тогда с отдельным выступлением в Давос приезжал Дмитрий Медведев. Нельзя не отметить, что в этом году акценты сместились в сторону Азии и Ближнего Востока. На это указывает состав делегаций и набор проблем, вынесенных на обсуждение.



Тема Ближнего Востока сегодня стала ключевой и в рамках открывшейся одновременно с Давосом международной конференции по Сирии «Женева-2». Ее проведение постоянно откладывалось из-за разногласий между вовлеченными сторонами, однако после успешных переговоров между Россией и США дипломатам все уже удалось договориться о новой встрече. Как и прошедшая 30 июня 2012 года [«Женева-1»](#), эта конференция пройдет на министерском уровне. Россию представит Сергей Лавров.

На переговорах не будет только одного ключевого игрока – Ирана. ООН под давлением США в последний момент отозвала отправленное приглашение. Согласно сообщениям ИТАР-ТАСС, Лавров назвал это решение ошибкой. «Потребовали отозвать приглашение Ирану те, кто настаивает, что Женевское коммюнике и его выполнение должно завершиться сменой режима. Это недобросовестная интерпретация того, о чем договорились в Женеве», – подчеркнул министр.

У участников конференции есть возможность изменить свое решение и все же пригласить за стол переговоров иранскую делегацию. Сделать это будет нетрудно: президент Исламской Республики Хасан Рухани примет участие в давосском форуме. Ожидается, что он обратится к собравшимся с речью, в которой представит свое видение положения Ирана на международной арене. Принимая у себя Рухани, ВЭФ выступает в качестве альтернативной площадки для политических дискуссий по вопросам урегулирования ближневосточных конфликтов. Вполне закономерно и участие в форуме госсекретаря Джона Керри, сумевшего пойти на некоторые уступки по сирийскому вопросу в переговорах с Сергеем Лавровым.

Обеспечивать безопасность политиков в Давосе будут 3000 военных и полицейских. Конtingент, работающий в Монтере, заметно малочисленнее: точная цифра не называется, но, скорее всего, речь идет о двух тысячах сотрудников органов безопасности. Воздушное пространство над Монтере и Давосом будет закрыто для полетов. Вокруг основных площадок ВЭФ установлено 24 км колючей проволоки. Только в Давосе принятые меры безопасности обошлись в 8 млн франков.

*Специальное досье [«Всемирный Экономический Форум в Давосе»](#)*

[Женева](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Проблема гостеприимства в Давосе](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Экономический форум в Давосе: Медведев и «устойчивый динамизм»](#)

[Давос 2012: Алексей Кудрин приедет как частное лицо](#)

---

**Source URL:** [\*https://nashagazeta.ch/news/politica/17026\*](https://nashagazeta.ch/news/politica/17026)